

中国代表： 坚持共商共建共享 努力实现共同发展

新华社联合国7月19日电(记者 王建刚)联合国可持续发展高级别政治论坛部长级会议17日至19日在纽约联合国总部举行。第77届联合国大会主席克勒希、联合国秘书长古特雷斯、联合国经济及社会理事会主席拉切扎拉·斯托耶娃等出席开幕式并致辞。中国常驻联合国代表张军出席一般性辩论,呼吁国际社会采取共同行动,推动构建人类命运共同体。

张军表示,2030年可持续发展议程落实进程已经过半,但整体进展远远不及预期。各国要真正将发展问题置于国际议程的核心位置,调动一切资源,形成人人重视发展、各国共谋发展的强大合力。要切实营造有利于发展的国际环境,建设开放型世界经济,推进国际金融体系改革,确保各国特别是发展中国家平等享有发展机遇和成果。要着力构建广泛包容的全球发展伙伴关系,共同培育发展新动能。发达国家要尽快兑现向发展中国家提供资金、技术和能力建设支持的承诺。

张军强调,中国始终将可持续发展目标同国家发展规划紧密结合,抓落实、践承诺、重行动,全面建设社会主义现代化国家。中国坚持发展是硬道理,坚持绿色低碳发展,坚持同世界共享发展机遇。中国领导人提出共建“一带一路”倡议和全球发展倡议,就是为支持各国加快落实可持续发展目标。中方期待更多的合作伙伴参与共建“一带一路”和全球发展倡议,共享中国新发展带来的新机遇。

张军指出,尽管中国经济社会发展取得巨大成就,但同时应当清楚地认识到,中国仍然是一个发展中国家,发展不平衡不充分问题依旧突出,实现中国式现代化还有很长的路要走。各国共同发展才是真发展,才是可持续发展。国际社会应坚持共商共建共享、合作共赢的精神,充分利用可持续发展目标峰会、未来峰会、联合国成立80周年等重要契机,努力让2030年议程由愿景变为现实,实现共同发展,开辟共同未来,推动构建人类命运共同体。

中方欢迎 叙利亚政府继续开放 巴卜海瓦人道救援跨境点

新华社联合国7月19日电 中国常驻联合国副代表耿爽19日在联大讨论安理会涉叙利亚否决权使用问题时发言,欢迎叙政府允许联合国及其专门机构继续使用巴卜海瓦跨境点向叙西北部提供人道救援。

耿爽说,过去一段时间,安理会围绕叙利亚跨境人道救援授权延期问题进行了多轮讨论,令人遗憾的是,由于各方分歧严重,包括在单边制裁等问题上未能达成共识,两项决议草案都未获通过。

耿爽说,安理会通过决议设立跨境人道救援机制的目的,是为了满足叙西北部民众的人道需求。叙政府日前主动宣布,允许联合国及其专门机构未来6个月通过巴卜海瓦跨境点向叙西北部提供人道救援。中方对叙政府这一负责任和建设性的主权决定表示欢迎。联合国人道主义事务协调办公室已经确认,叙政府的许可能够成为联合国通过巴卜海瓦合法开展人道行动的基础。中方鼓励联合国方面和叙政府通过对话协商,妥善解决操作层面的问题。国际社会要为联合国同叙方加强对话、深化合作营造良好氛围。与此同时,中方重申,跨境救援机制是在特定形势下作出的临时性安排,需要加快向跨境救援过渡,实现逐步取消和最终退出跨境救援。

耿爽说,向叙西北部提供救援不是叙人道问题的全部。要加大对叙利亚人道供资力度,确保叙全境获得充足、均衡、可持续的资金保障。要加大对早期恢复的支持力度,进一步拓展项目范围,在重点领域支持叙实现可持续发展。要立即无条件解除对叙利亚的单边制裁,减少对叙人道救援的干扰以及对叙经济社会发展根基的破坏。

耿爽说,解决叙利亚人道问题的根本之道在于秉持“叙人主导、叙人所有”原则,实现叙利亚问题的政治解决。叙利亚已重返阿拉伯大家庭,相信地区国家团结合作将为叙利亚问题政治解决注入新动力。国际社会也要为叙各派对话和解营造良好外部环境。中方再次敦促外国军队结束在叙非法军事存在,停止一切破坏叙主权和领土完整的行为。

泰国国会再度未能选出新总理



新华社曼谷7月20日电 泰国国会上下两院19日就选举新总理再次举行联席会议。经激烈辩论,国会投票否决远进党党魁皮塔的总理候选人提名资格,联席会议再度未能选举产生新总理。

在当天的联席会议上,皮塔再次成为唯一获得提名的总理候选人。但随即有议员提出,根据国会议事规则,任何一项动议被否决后在同一国会会期不能被重复提交;鉴于皮塔此前已获提名但未当选,因此不能再被提名为总理候选人。

换个地方落脚? 纽约拟向非法移民发“劝退”传单

【新华社微特稿】美国最大城市纽约疲于应对大量非法移民持续涌入,准备在美国与墨西哥接壤的边境地区发传单,劝退那些有意前往纽约落脚的寻求庇护者。

纽约市长办公室19日宣布,将在南部边境向寻求入境美国的非法移民发放传单,劝他们“考虑换个城市落脚”。

市长埃里克·亚当斯在一份声明中说,发传单旨在“澄清不实信息”,内容用英语和西班牙语两种文字写就,着重提醒移民进入纽约后在食宿等基本生活需求方面需要承担高昂的成本。

寻求穿越美墨边境进入美国的非法移民大多来自拉丁美洲国家,说西班牙语。

纽约市政府说,从去年春季至今,纽约累计收容过大约9万名寻求庇护者,其中近5.5万人至今仍留在这里。

去年以来,出于党派和地方利益等考虑,得克萨斯、佛罗里达等共和党人执政的州把大批非法穿越南部边境的移民分批转运至纽约、芝加哥等民主党人主政城市。纽约市本就面临住房紧张、大量无家可归者无从安置等难题,这些非法移民的到来进一步加重市政府财政负担。

亚当斯去年10月宣布,由于此前几个月从南部边境地区转运来的非法移民人数超出纽约市应对能力,全市即日起进入为期30天的紧急状态。亚当斯本月19日说,纽约市政府将把成年移民的庇护期缩短至60天,以腾出空间安置新涌入的移民。

纽约市政府为收容非法移民尝试多种“非常规”办法,包括借用公立学校的体育馆和警察学校宿舍、向联邦政府申请开放一座前军用机场、改造旧宾馆等。此外,市政府还安排大客车把移民运送至纽约州其他地区,引发当地官员不满。

美国斯坦福大学校长因学术不当行为辞职

新华社旧金山7月19日电(记者 吴晓凌)美国斯坦福大学校长马克·泰西耶-拉维涅19日在该校一特别委员会针对其学术不当行为审查结果公布后,宣布将辞去校长职务,于8月31日离职。

斯坦福大学董事会去年12月成立特别委员会启动对泰西耶-拉维涅学术不当行为指控的调查。经过数月的全面核查,特别委员会19日发布详细报

告。

报告称,调查人员着重审核了12篇泰西耶-拉维涅参与署名的论文,在其作为主要作者的5篇论文中,发现有确凿证据表明,他负责的实验室里一些成员不当操纵科研数据或实验操作有问题,导致论文存在重大缺陷,而泰西耶-拉维涅未能采取必要措施纠正相关错误。

泰西耶-拉维涅表示接受该报告结论,对相关论文进行更正、撤回处理,并做出辞职决定。

斯坦福大学董事会主席杨致远在该校网站发文称接受泰西耶-拉维涅的辞职,确认他将继续担任生物系终身教授。董事会还成立委员会开始下任校长的遴选工作,同时任命理查德·萨勒9月1日起担任临时校长。